

Rebeldes Abren Nuevo Frente en Nicaragua

TEGUCIGALPA, marzo 27 (UPI).— Los insurgentes que luchan por derribar el Gobierno de Nicaragua, afirmaron que sus fuerzas habían abierto un segundo frente, cerca de la frontera con Costa Rica, y que habían dado muerte a 10 soldados nicaragüenses, en su primer combate.

La radioemisora de los rebeldes, "15 de Septiembre", transmitiendo desde Honduras, dijo que el combate había tenido lugar el jueves por la noche, cuando los rebeldes de las Fuerzas Armadas Revolu-

cionarias, atacaron el caserío nicaragüense de Fátima.

Según el informe difundido por la estación de radio, el líder rebelde Fernando "El Negro" Chamorro había declarado que los insurgentes habían matado a 10 soldados del Gobierno durante el enfrentamiento, ocurrido a unos 50 kilómetros de la frontera sur de Nicaragua con Cos-

ta Rica.

"Este combate da inicio a la ofensiva del Frente Sur", manifestó Chamorro, y agregó que los rebeldes habían sido rechazados por una "fuerza superior" de cerca de 80 soldados nicaragüenses, que custodiaban Fátima.

La radioemisora también informó acerca de un combate entre sus fuerzas

—Favor pase a la página 25.

Empresario Hace un Llamado a Sandinistas

MANAGUA, marzo 27 (UPI).— El nuevo Presidente del Consejo Superior de la Empresa Privada y del Instituto Nicaragüense de Desarrollo, Enrique Bolaños Geyer, hizo hoy un llamado al diálogo como única arma para "escoger nuestro propio camino hacia la paz".

En un discurso de traspaso de mando, Bolaños Geyer abogó por "el respeto al derecho de cada quien a la búsqueda de su propia felicidad".

Bolaños Geyer recibió

los cargos de Enrique Dreyfus, quien por 20 años fue Presidente del Instituto Nicaragüense de Desarrollo y por último Presidente de la iniciativa privada.

Por acuerdo unánime y general, Dreyfus fue electo Presidente Honorario de la Empresa Privada.

"Los miembros del COSEP nos sentimos orgullosos por la labor desarrollada por Enrique Dreyfus a lo largo de sus 20 años al servicio de las organiza-

—Favor pase a la página 47.

Japón Toma Medidas para Abrir Nuevos Mercados

TOKIO, marzo 27 (UPI).— Un hito de las relaciones comerciales entre Oriente y Occidente se alcanzó al adoptar Japón formalmente una serie de medidas, dirigidas a eliminar la mayoría de las barreras no tarifarias de su mercado.

La aprobación del paquete por el Consejo de Ministros Económicos abrió la vía a la introducción más fácil de automóviles, artículos farmacéuticos, alimentos procesados y otros bienes, dijeron funcionarios.

El hecho tiene particular

significado para los socios comerciales de Japón en Estados Unidos y Europa Occidental, que han intentado limpiar el proceso legal y los procedimientos que dañan el acceso de bienes industriales y de consumo al mercado japonés.

"Tengo seguridad de que el último y amplio paso dado por el Gobierno no tiene paralelo en otros países", dijo el jefe del Gabinete y ministro Masaharu Gotoda, al anunciar el paquete de medidas.

"Muestra tanto en casa

—Favor pase a la página 48.



ENCABEZA PROCESION.— Ciudad del Vaticano, marzo 27. El Papa Juan Pablo II encabeza hoy la procesión del Domingo de Ramos, en la Plaza de San Pedro, que marca el comienzo de la Semana Santa. (UNIFAX II de UPI).

Papa Encabeza Ceremonias en el Domingo de Ramos

CIUDAD DEL VATICANO, marzo 27 (UPI).— El Papa Juan Pablo II inició hoy las festividades de la Semana Santa con la ceremonia del Domingo de Ramos, que incluye la bendición de palmas y olivos en la Plaza de San Pedro.

El Papa, sentado frente a un antiguo obelisco egipcio en el centro de la Plaza, encabezó la primera parte de las ceremonias y bendijo los ramos de olivo, que conmemoran la entrada de Cristo a Jerusalén el domingo anterior a su crucifixión.

Alrededor de 100,000 personas, la mayoría portando ramos de palma y olivo asistieron a la ceremonia religiosa al aire libre, que marcó el comienzo de la quinta semana santa en el pontificado de Juan Pablo II.

El Papa ofició luego una misa desde las escalinatas de la Basílica de San Pedro, la más grande de las i-

glesias del mundo cristiano.

Durante su homilía, el Pontífice se refirió al Evangelio que recuerda a la entrada triunfante de Cristo en Jerusalén montado en un burro, mientras la gente lo saludaba y honraba con ramos de palma y olivo.

Juan Pablo II dijo que el mundo debe aceptar a Cristo como el Mesías.

Después de la misa, el Papa se retiró a sus habitaciones privadas para dirigir su sermón y bendición semanal dominical desde la ventana de su departamento en el piso superior del Palacio Apostólico del Vaticano.

Desde la ventana, el Papa urgió a todos los romanos y visitantes extranjeros, a tomar parte en los servicios religiosos durante el "Año Santo de Redención" extraordinario, que comenzó el viernes cuando el Papa abrió la puerta sa-

grada en la Basílica de San Pedro.

Alrededor de nueve millones de peregrinos se espera que lleguen a Roma, para tomar parte en las ceremonias religiosas especiales del Año Santo en el Vaticano y en las iglesias y templos católicos de la ciudad.

Una hora después de la

—Favor pase a la página 25.

Sangrientos Ritos en Filipinas

MANILA, marzo 27 (UPI).— Millones de filipinos acudieron a las Iglesias en el Domingo de Ramos, a prepararse para una semana de ritos que incluyen autoflagelaciones y sangrientas crucifixiones de Viernes Santo.

Se espera que los ritos se inicien mañana temprano con cientos de filipinos, golpeándose con correas de cuero y garrotes o caminando por las calles car-

—Favor pase a la página 44.

Abierta "Puerta Santa" en Basílicas Romanas

ROMA, 27 marzo (EFE).— Mientras ya afluían en forma numerosa los peregrinos a la Basílica Vaticana de San Pedro, donde el Papa Juan Pablo II inauguró oficialmente el "Año Santo de la Redención", otros fieles presenciaron al caer la tarde del sábado la apertura de la "Puerta Santa" en otras tres basílicas romanas.

En las mismas —San Juan de Letrán (catedral de la Diócesis de Roma), Santa María la Mayor y San Pablo "extramuros"— abrieron la Puerta Santa, en nombre del Pontífice, tres cardenales legados "a latere", expresamente designados por el Papa.

Los tres purpurados

fueron, respectivamente, el cardenal Ugo Poletti (vicario del Pontífice para la Diócesis de Roma); el cardenal Carlo Confalonieri (decano del Sacro Colegio) y el cardenal Paolo Bertoli (Camarlengo de la Iglesia).

En Santa María la Mayor, cuyo "protocanónico de honor" es el rey de España, don Juan Carlos

—Favor pase a la página 46.

Serenidad y Coraje de Papa en Nicaragua

MADRID, España, marzo (Servicio Especial).— Hay que entender que el Papa conocía al detalle los peligros a que se exponía, circunstancia que torna aún más admirable su decisión de no apartarse del programa inicialmente trazado y llegar con un mensaje de fe adonde más se necesita, sin reparar en riesgos personales.

Como era previsible, la ceremonia realizada en la Plaza de la Revolución "19 de Julio", de Managua, estuvo saipicada por matices carnavalescos que son el sello habitual de toda manifestación pública.

Los sandinistas

Aumenta la Oposición Contra el Sandinismo

TEGUCIGALPA, Honduras, marzo (Servicio Especial).— La Fuerza Democrática Nicaragüense, en partes entregados a diarios hondureños, entre ellos "El Herald", del que tomamos estas líneas, ha informado que sus guerrilleros que combaten contra el Gobierno de Nicaragua, han intensificado sus ataques.

Los comunicados afirman que los rebeldes emboscaron vehículos militares sandinistas en el departamento de Chinandega, a 100 kilómetros de Managua; también indicaron haber destruido una planta eléctrica en San Francisco del Norte, en el mismo departamento. Medios Informativos de Guatemala dieron a la publicación un comunicado de prensa de la Fuerza Democrática Nicaragüense, asentando que "un auténtico ejército nacional está actuando en las montañas nicaragüenses para salvar del marxismo a Nicaragua". Se describe a ese ejército como integrado

por "nicaragüenses de todos los partidos y agrupaciones democráticas, por miles de hermanos miskitos (indígenas), oficiales y soldados de la extinta Guardia Nacional, ajenos a los crímenes de Somoza y por miembros del ejército y la milicia que han dejado al régimen sandinista.

La ayuda públicamente anunciada del Gobierno estadounidense a los centroamericanos que rechazan la implantación del comunismo en sus países ha empezado ya. Por las noticias recibidas de quienes se enfrentan a los sandinistas en la patria de Rubén Darío, es un verdadero ejército formado por nicaragüenses de las diferentes condiciones sociales que incluye también a los indígenas miskitos, a los que los sandinistas han tratado de eliminar en diferentes formas. Esperamos que en esta ocasión, el lacerado pueblo de Nicaragua no sea traicionado por sus ideales democráticos.



VIGILAN LA FRONTERA.— Oculistas de la Guardia Nacional, en esta región californiana, vigilan la frontera con México.